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СЕКЦІЯ 1 
ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ 

SECTION 1 
ECONOMIC THEORY AND HISTORY OF 

ECONOMIC THOUGHT 

 

УДК 339.137 

Варнавська І. В. 
к.пед.н., доцент, 

доцент кафедри професійної освіти, 
Херсонський державний аграрно-економічний університет, 

Конюх І. 
здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

ЕЛЕМЕНТИ ПОВЕДІНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Поведінкова економіка – це  наукова галузь, яка використовує емоційні, 
соціальні та когнітивні фактори в економічному і фінансовому аналізі й вивчає 
вплив цих факторів на прийняття економічних рішень, що здійснюється як окремою 
людиною, так і організаціями і корпораціями в цілому. 

Одним з основних елементів поведінкової економіки є теорія емоцій, яка 
досліджує вплив емоційного стану людини на його економічний вибір. Дослідження 
у напряму поведінкової економіки стають актуальним аспектом сучасної 
економічної науки. Інтерес до поведінкової економіки виявляють не тільки вчені, а й 
уряди багатьох держав, а також власники корпорацій. Метою нашого дослідження є 
визначення принципів і методів поведінкової економіки; аналіз чинників, що 
впливають на прийняття економічних рішень суб’єктами ринку. 

Фахівці будь-якої галузі зрідка роблять вибір, керуючись абсолютними 
категоріями. Адже, всередині немає вбудованого інструменту, що вимірює 
абсолютну цінність того чи того об’єкта. Ми концентруємося на перевагах одного 
варіанта над іншим і відповідно до них порівнюємо цінність кожного з варіантів. 
Більшість спеціалістів  не знають, що їм потрібно насправді, поки не побачать об’єкт 
в певному контексті. Ми завжди дивимося на об’єкти з урахуванням їх оточення і 
зв’язку з іншими об’єктами. 

Відмітна особливість поведінкової економіки як наукового напряму з 
методологічної точки зору – це використання експериментальних методів у 
лабораторних і побутових умовах.  Поведінкова економіка досліджує аномалії в між 
часових перевагах, вивчає систематичні помилки: чи не регресивні передбачення 
(наприклад, люди не враховують, що після екстремальних значень зазвичай вірогідні 
менш екстремальні значення випадкової величини – у дуже високого батька син, 
швидше за все, буде високим, але нижче), різноманітні моделі (модель з точкою 
відліку, з мінливими смаками; модель, що враховує корисність передчуття, і ін.). 
Поведінкова економіка звертається до безлічі психологічних явищ, пояснює будь-які 
економічні явища через призму психології. 
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Поведінкова економіка спеціалізується: на аномалії в економічній поведінці (це 
ефект переваг, ефект володіння / володіння: люди хочуть значно більше грошей за 
те, щоб розлучитися з тим, що у них є, ніж самі готові заплатити за те, чого них ще 
немає); на аномалії в ринкових цінах і доходах (це загадка прибутковості акцій, 
гіпотеза ефективного рівня оплати праці, жорсткість цін, ліміт на арбітражні 
операції, пастка дивідендів, схильність до крайнощів, календарний ефект); на зв’язку 
подій з колективним вибором; на вплив на економіку через суспільне сприйняття 
чуток, медіа-матеріалів, публічних висловлювань експертів і політиків. Є точка зору, 
що економічна криза скорочення штату в компаніях наступають швидше, якщо про 
це починають говорити, причому на різних рівнях: спочатку політик зронив фразу, 
оповиту недомовленістю і півтонами, далі формується слух, який розноситься по 
кухнях і офісах. Топ-менеджмент підприємці психологічно налаштовуються на 
кризовий режим, що негайно виявляється в їх реальних фінансово-економічних та 
кадрових рішеннях. 

Основними в поведінкової економіки є три напрями: 
– евристика. Суть її в тому, що фахівці часто ухвалюють рішення виходячи з 

практичного правила, не обов’язково логічного; 
– фрейм. Фреймінг – це формулювання проблеми, що істотно впливає на 

переваги людей. Ефект фреймінг полягає в тому, що люди чутливі до нюансів 
формулювань. З цієї причини експерти, політики і медіа можуть значно впливати на 
громадську думку, навіть без спотворення і замовчування фактів; 

– ринкова неефективність. Цей напрям вивчає помилки прийняття рішень на 
ринку. Вони виявляються в нераціональному прийнятті рішень, встановлення 
неправильної ціни і аномаліях розрахунку прибутку. 

Є точка зору, що поведінкова економіка потребує узагальнюючої базової теорії 
із чіткою архітектурою, а поки це група розрізнених моделей і теорій. Поведінкова 
економіка показала, наскільки сильно відхиляється поведінка людей від принципу 
раціональності. Традиційні економічні моделі, в яких діють раціональні егоїстичні 
агенти, часто дають систематичні спотворення реальної поведінки. Важливість 
вивчення поведінкової економіки і полягає поліпшенні цих моделей, якщо 
враховувати накопичені в психології, соціології знання. Вона допомагає розуміти 
природу явищ, а не просто додавати нераціональні риси економічним агентам на 
основі спостережень. Інакше повністю втратимо змістовний, передбачуваний сенс 
моделей. А суворій економічній (зокрема, теоретико-ігровий аналіз) поведінкової 
економіки часто дозволяє знайти причини, пояснити механізм на перший погляд 
незрозумілого, нераціонального поведінки. Інша важлива особливість економіки: 
дозволяє оцінювати наслідки тих чи тих дій, політики з точки зору добробуту різних 
учасників. 
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